
Continuă sau nu aventura OMV
- Exxon în Marea Neagră?

Companiile ExxonMobil și OMV Petrom
vor comunica, la începutul anului viitor,
decizia finală privind investițiile din Marea
Neagră, a anunțat joi ministrul Energiei, Toma
Petcu. În prezent, OMV are operațiuni de
explorare, dezvoltare și producție în apele de
mică adâncime ale Mării Negre (blocul Istria)
și operațiuni de explorare, în parteneriat cu
ExxonMobil, în apele de mare adâncime
(perimetrul Neptun Deep). În campania de
foraj, cele două companii au investit peste 1,5
miliarde euro; potrivit estimărilor, acolo ar
putea exista zăcăminte de gaze de 42 - 84
miliarde metri cubi. Totuși, proiectul va
continua doar dacă se va dovedi că este
viabil din punct de vedere comercial.

Sportul poate salva 
copiii-infractori

Numărul copiilor și tinerilor care îngroașă
rândurile infractorilor a crescut îngrijorător în
România, iar perspectivele lor, odată intrați în
sistemul penitenciar, se restrâng mult. O
asociație - Gladiator, în parteneriat cu
Administrația Națională a Penitenciarelor, a
inițiat un proiect de reabilitare prin sport a
acestor suflete pierdute. Colaborarea susține
demersurile instituționale specifice și
promovează importanța intervenției externe
în procesul de reintegrare socială a
persoanelor din închisori, activitatea de
recuperare socială și morală a minorilor și
tinerilor urmărind reducerea vulnerabilităților
și prevenirea recidivei. Printre potențialii
beneficiari ai activităților recreative și sportive
organizate de Asociația Gladiator se numără:

Centrul Educativ Buziaș, Centrul Educativ
Târgu Ocna, Centrul de Detenție Tichilești,
Centrul de Detenție Craiova, Penitenciarul
București-Rahova și Penitenciarul București-
Jilava.

Înființată la inițiativa lui Szobi Cseh și
preluată de fiul său, Arpad Cseh, Asociația
Gladiator promovează sprijinirea copiilor fără
posibilități materiale, prin implementarea unui
proiect destinat instruirii, educării și antrenării
copiilor și tinerilor cu vârste cuprinse între 9 și
20 de ani, prin activități sportive și recreative
care au ca scop prevenirea și combaterea
delicvenței juvenile. Potrivit reprezentanților
asociației, moștenirea unui gând nobil și
transpunerea lui în sprijinul unei categorii
penale speciale vin în continuarea unor
rezultate anterioare pozitive, confirmând
teoria conform căreia sportul educă și
creează caractere. 
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Pe scurt

Oraş cu aproape 300.000
de locuitori, Constanţa
suferă la capitolul

infrastructură sportivă. Toate bazele
sportive de mari dimensiuni au fost
ridicate în urmă cu mai mult de o
jumătate de secol, iar lipsa investiţiilor
din ultimii ani a făcut să ajungă într-o
stare deplorabilă. Cel mai mult a avut
de suferit cel mai mare stadion al
oraşului, aflat în strada Primăverii,
unde şi-a disputat meciurile de pe
teren propriu echipa-fanion a fotbalului
constănţean, FC Farul. Arena, care a
găzduit şi partide oficiale ale
naţionalei României, este obiect de
dispută între Consiliul Local Municipal
şi Consiliul Judeţean, ambele entităţi
dorind să o preia pentru lucrări de
reabilitare. Transferul de la Ministerul
Tinerului şi Sportului a întârziat însă
dintr-un motiv surprinzător. 

n CONSTRUIT PE O GROAPĂ
DE GUNOI n Stadionul de pe litoral
are o istorie aparte, fiind ridicat în
urmă cu peste şase decenii cu
ajutorul deţinuţilor politici. Chiar şi
proiectul a fost făcut de un arhitect
condamnat de autorităţile comuniste.
Construcţia a început în 1953, iar
locul ales a fost la marginea oraşului,
în apropierea lacului Tăbăcărie, unde
se aruncau deşeurile. Doi ani mai
târziu, a răsărit o arenă din piatră,
asemănătoare în multe privinţe celor
din Grecia Antică. În mod oarecum
ironic, comuniştii au denumit-o “1
Mai”, cu referire la Ziua Internaţională
a Muncii, deşi a rezultat în urma
chinului la care au fost supuşi
contestatarii regimului. Cu o
capacitate de 25.000 de locuri,
stadionul a fost dotat în 1970 cu o
instalaţie de nocturnă, fiind primul din
provincie unde s-a jucat la lumina
reflectoarelor.

n CONCESIONAT CĂTRE FC
FARUL n După Revoluţie, denumirea
a fost schimbată în “Farul”, după
numele echipei, şi s-au făcut ample
lucrări de modenizare. S-a mai
construit o peluză, s-au schimbat
gazonul şi sistemul de irigare, s-au
montat scaune, a crescut puterea
nocturnei, iar stadionul a devenit
eligibil pentru a găzdui evenimente de
nivel internaţional. În 2001, prin
Hotărâre de Guvern, arena a fost
transferată de la Ministerul Tineretului
şi Sportului în concensiunea clubului
FC Farul pentru o perioadă de 49 de
ani. Condiţia principală era
întreţinerea stadionului şi păstrarea
acestuia la nivel competiţional. Iar
condiţiile au fost îndeplinite pentru o
bună perioadă de timp, motiv pentru
care naţionala României a disputat
meciuri importante în oraşul de la
malul mării.

n HOCUS-POCUS CU
NUMELE n În mod curios şi cu totul
neaşteptat, arena a fost botezată în
anul 2000 cu numele celui mai mare
fotbalist din toate timpurile, Gheorghe
Hagi. Decizia a surprins cu atât mai
mult cu cât este anormal să fie
denumite obiective cu numele unor
personalităţi aflate în viaţă.

Constănţean get-beget şi lansat în
fotbal de FC Farul, nici Hagi nu a
părut foarte mulţumit de această
iniţiativă, dar schimbarea s-a produs.
Cinci ani mai târziu, la presiunea
galeriei echipei de fotbal, nemulţumită
de faptul că fostul căpitan al
naţionalei a acceptat să antreneze
alte echipe din Liga 1, Comitetul
Director al clubului de pe litoral a
votat revenirea la fosta denumire,
Farul. Hotărârea a fost însoţită de un
adevărat circ, sigla amplastă pe
frontispiciul tribunei oficiale fiind
înlăturată cu un entuziasm de
neînţeles. Schimbarea patronului FC
Farul a însemnat şi începutul
degradării stadionului. Timp de şapte
ani nu s-a mai făcut nicio investiţie.

n LĂSAT ÎN RUINĂ n Dispariţia
grupării de legendă a fotbalului
constănţean, produsă în urmă cu
aproape un an şi jumătate, a
însemnat “condamnarea” arenei. O
parte din tribune s-au prăbuşit sub
greutatea timpului, copacii şi boscheţii
înalţi au crescut peste tot, curtea a
devenit un depozit de deşeuri şi
resturi menajere, tribuna oficială şi
vestiarele s-au degradat, iar suprafaţa
de joc s-a deteriorat, după ce a fost
tăiată alimentarea cu apă curentă, din
cauza neachitării facturilor. În toată
această perioadă, au existat iniţiative
pentru ca stadionul să revină la
Ministerul Tineretului şi Sportului, însă
guvernele care s-au succedat la
conducerea ţării au ignorat problema.
Abia după ce societatea care
administra clubul a intrat în faliment s-
a luat hotărârea ca ministerul să preia
din nou arena. Lipsa fondurilor a făcut
ca degradarea să continue şi doar
intervenţia suporterilor, care au făcut
muncă voluntară, renovând vestiarele
şi îndepărtând gunoaiele şi ierburi, a
ţinut arena pe linia de plutire.

n PROIECT DE 
REABILITARE n Numeroasele
semnale de alarmă, dar şi presiunile
publice au determinat autorităţile
locale să se implice, însă stadionul a
devenit obiect de dispută între
Consiliul Local Municipal şi Consiliul
Judeţean. Consilierii ambelor au votat
un proiect prin care şi-au exprimat

dorinţa de a prelua întreaga bază
sportivă. Câştig de cauză pare să fi
avut Consiliul Local Municipal, forul
administrativ al oraşului de la malul
mării. În acest sens, au fost demarate
diligenţele pentru obţinerea unei
Hotărâri de Guvern care să treacă
stadionul în administrarea autorităţilor
locale. Planul era ca în scurt timp să
se înceapă reabilitarea arenei, astfel
încât să poată găzdui din nou partide
oficiale, dar şi evenimente cultural-
artistice, iar fondurile urmau să vină
de la bugetul local, dar şi de la cel
central, prin Compania Naţională de
Investiţii.

n BLOCAJ LA DENUMIRE n
Mutarea s-a blocat însă dintr-un
motiv ameţitor. În documentaţia
pentru acest proiect, baza sportivă
figurează sub denumirea Farul, doar
că, oficial, încă poartă numele lui
Gheorghe Hagi. Mai exact, chiar
dacă, în 2005, Comitetul Director al
clubului constănţean a decis
schimbarea denumirii, hotărârea nu a
fost niciodată operată la nivel
administrativ, iar haosul creat de
intrarea în faliment a încurcat şi mai
mult situaţia. Totul a fost observat
abia în momentul în care s-a încercat
obţinerea unei Hotărâri de Guvern.
Drept urmare, în şedinţa de Consiliu
Local Municipal programată vineri se
va supune modificarea întregului
proiect, ceea ce înseamnă câteva
luni de întârziere privind trecerea
stadionului în administrarea
autorităţilor locale. În plus, şansele
de a obţine fonduri de la bugetul
central s-au micşorat, ministrul
Marius Dunca anunţând că investiţiile
vor merge către cele patru stadioane
din Bucureşti necesare pentru
găzduirea Campionatului European
din 2020. În aceste condiţii, arena din
Constanţa va primi cel mult o
cosmetizare, care să permită
găzduirea unor competiţii la nivel
secundar. Iar unul dintre cele mai
mari oraşe ale ţării va rămâne cu o
infrastructură sportivă de mâna a
doua.

Ionuț COMAN
ionut.coman@telegrafonline

Cum să te faci de râs în mod oficial

Gafă incredibilă la Constanţa!
Au greşit numele stadionului!!! 
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